

ВЕЛИКА СРБИЈА

LA GRANDE SERBIE

БРОЈ 10 сант.

Директор А. ЈОВАНОВИЋ

БРОЈ 10 сант.

ПРЕТПЛАТА ИЗНОСИ:
Месечно 3 франка тромесечно 9 франка,
годишње 36 франка

ЦЕНА ОГЛАСИМА:
Свита огласи 0-20 фран. од петогод. реди, већи
огласи по погодби. Новац се полаже државним
монетарним и дипломатским заступничствима.

ЛИСТ ИЗЛАЗИ СВАКИ ДАН ПО ПОДЕИ
Пошту слаш преко Краљ. Срп. Ген. Консулата
у Солуну

РУКОПИСИ СЕ НЕ ВРАЋАЈУ
Стан редакције Коломбо улица бр. 33 Salonique

Поједини бројеви се могу добити у Солуну код
агенције „Друштва грчке штампе“ ул. Булгарошкој
бр. 5, близу главне поште.

Немачка и енглеска офанзива

Кад је почетком европског рата Енглеска објавила рат Немачкој, Немци а нарочито немачка штампа придавали су мало значаја ступању Велике Британије у коло њихових непријатеља. Претпостављали су до душе, да им Енглеска својом флотом може у извесним размерама нашкодити, али нису ни сањали о томе, да Енглеска може постати јака сувоземна сила. Тада је »Берлинер Тагеблат« овако писао: »Објава рата од стране Енглеске не треба да узнемирује Немачку. Евентуална блокада од стране енглеске флоте може донекле парализовати нашу трговину, али не може никако утицати на развој и исход ратних операција. Међутим на суву Енглеска је и сувише слаба, да би нам с те стране претила каква опасност. Ваљало би да се догоди какво чудо, па да енглеске сувоземне трупе добију извесне важности«.

То чудо се међутим догодило на велико изненађење Немаца. Енглеска војска је у почетку рата доиста била безначајна. Али, док је британска флота слутавала у окове немачку царевину, дотле је извођена јединствена организација образована сувоземне војске. Велика Британија је имала срећу, да на челу државне управе међу многим угледним државницима има и лорда Киченера. Киченер је својом великом увиђавношћу и дубоком провидљивошћу будућности предвидео развој ратних догађаја и схватио, да у интересу европског рата Енглеска мора стати у ред снажних сувоземних земаља. Његовом заслугом Велика Британија је окупила под оружје више милиона војника, који са одличном обуком и тренажом задају данас паклено муке непријатељу.

То најбоље доказује последња енглеска офанзива. Лорд Киченер је пао као жртва немачког гусарења, али његове идеје, његова организација остале су у животу и сад су у пуном свом развићу. Генерал Дуглас Хејг, командант британских трупа на фронту Соме привео је у дело велике идеје Киченерове. Он је увео у борбу младе Киченеро-

ве армије снабдевене како то ниједна војска није била и са моралом достојним дивљења. Цела енглеска војска дише у овом тренутку једним духом. Њу надахњује једна идеја, једна мисао, једна воља за коначном и сигурном победом непријатеља човечанства. Киченер не постоји више, али његове идеје су у пуном остварењу.

Немци су огромно разочарани. Енглеска офанзива за њих је силно изненађење. Они су пренеражени, јер сад имају пред собом још један страхан фронт, још једног опасног непријатеља, који их немилице сатира. Фантастична енглеска артиљерија руши њихова утврђења и упропашћује њихове пукове, а пешадија улеће у борбу са невероватним пожртвовањем. И док немачки генералштаб држи саветовања, како да се одоли енглеској офанзиви, кајзер упућује војницима прокламације позивајући »другове« да све своје силе напредују, како би зауставили нападе »новог и веома опасног непријатеља, који прети да продре у њихову земљу и да попали њихова села и градове«.

ПОЛИТИЧКЕ ВЕСТИ

Букурешт. — Румунски званични кругови су мишљења да ће споразум између Румуније и Савезника бити потписан онога дана, када у Букурешт преспе француски посланик у Риму Олер, који ће донети дефинитивне предлоге.

Лондон. — Енглески премијер г. Асквит изјавио је у парламенту: »Енглеска има пред собом два циља:

1. Убедити непријатеља да су Савезници решени водити рат у потпуном јединству на економском и војном терену и припремати рад после рата.

2. Успоставити Белгију и Србију у њиховој политичкој и дипломатској независности.

Атина. — Генерал Данглис смењен је са положаја ађутанта грчког краља због својих политичких осећања.

Амстердам. — Директор »Форверца« г. Мајер укаштен је у Берлину после претреса.

Генерал Кордоњије

Нови командант француских трупа

Јуче по подне на једном француском контраторијеу приспео је у Солун генерал Кордоњије, нови командант француских трупа на нашем фронту. Он је пришао од генерала Сараја команду над француским континентом, коју је овај поред команде Источној Војској имао такође у својим рукама. Тако је од јуче генерал Сарај само главнокомандујући Источне Војске.

Нови командант француских трупа, генерал Кордоњије, већ је позната фигура на ратној позорници. Он је дивизијски генерал и досад је командовао осмим војним корпусом. Генерал Сарај га познаје већ одавно и има у њему потпуно поверење. Он је имао прилике да добро упозна особине генерала Кордоњије, док је овај био код њега на служби у војној школи Сен-Мексана.

Генерал Кордоњије располаже ретком и прецизном одлучношћу, несаломљивом вољом, гладан је, тих и ведра духа. Као таквог његови војници и официри су на истовремено волели и плашили га се. У току досадашњег рата генерал Кордоњије стекао је велику заслугу. Француске трупе на нашем фронту добијају у њему одличног команданта.

Страна штампа

Немци признају

»Зиддајче Цајтунг«: Нема сумње, чак и ако узмемо Верден, бићемо и даље опкољени и ко зна да ли ћемо моћи допрети до Париза, од кога нас иза Вердена раздваја читава серија нових утврђења и утврђених ровова.

»Фосише Цајтунг«: Наше трупе на западу имају да издрже тешке борбе и велика искушења. Бројна надмоћност непријатељева је неоспоран факат.

Немачка и Румунија

»Берлинер Тагеблат« (Теодор Волф) пише: »Румунско питање, које је од приласка Бугарске централним државама требало да буд јасно свима, тек сад се открива званичној Немачкој.

Румунија се очевидно одвратила од Немачке и Аустро-Угарске и пришла је делом из рачуна делом из осећања коначно

Споразуму. Питање њене интервенције сад је ствар згодног момента.«

Савезничка офанзива

»Тајмс«: »Немачки коментари бораба на Соме доказују њихово огромно цеђење британске војске. Немачка отворено признаје да је веома рђаво прорачунала снагу Велике Британије у континенталном рату.«

»Франкфуртске Новине«: »Циљ да изведе јединство акције на свима фронтовима постигнут је. Споразум је успео да предузме истовремено офанзиву на свима фронтовима. Не може се предвидети резултат ове акције.«

Руска офанзива

»Будапештски Хирлаин«: »Русија врши притисак на наша оба крила. Очеvidно хоће да се дочепана наших саобраћајних линија. Главна карактеристика руских операција је брзина. Ново груписање снага Руси изводе брзо и вешто. Резерве су им увек при руци. Снабдевање им је добро. Много се говори о новом руском министру војном, чија је заслуга ова офанзива.«

Преглед грчке штампе

»Неа А л и т и ј а.« Према вестима из Атине, италијански посланик г. Боздари одлази у Рим да се са својом владом непосредно споразуме у погледу питања која се тичу односа између Грчке и Споразума. Тврди се тако исто да је грчки посланик у Риму г. Коромилас добио значајна упутства од надлежних из Атине, ради успешније расправе питања због којих г. Боздари одлази у Рим.

Пут италијанског посланика у вези са путем његовог француског колеге сведочи о покрету који се врши у односима између Грчке и Споразума; а кад се узму у обзир и преговори који се воде у Атини и у престоницама сила Споразума, онда се добија основана нада да ће сви неспоразуми у погледу спољашње политике Грчке нестати и да ће се оријентација њена према Споразуму коначно утврдити.

У Атини влада мишљење да ће се после пута оба посланика и њихових извештаја о правом стању ствари у Грчкој тако уредити питања да ће се омогућити истовремено с Румунијом излаз Грчке из неутралности у корист Споразума, — и то с правима која је она била изгубила због не-

штог руковања политиком њених ско-
рашњих управљача.

Како су се данас ствари развиле за
Грчку нема бољег решења од овога,
а томе решењу је воде и прилике, и
интерес, и љубав, и осећања. Надмоћ-
ност Савезника у њиховој борби са
централцима, расположења Румуније
и блиска акција на балканском и ја-
дранском фронту представљају чиње-
нице из којих може потећи пропаст
за Грчку ако их вештом политиком
не би умела искористити. (Број од
27. јула).

«Македонија.» Нарочити до-
писник петроградског «Новог Време-
на», који је недавно посетио савез-
нички фронт у Македонији, рачуна на
410.000 бајонета енглеско-француско-
српске силе које су до сад сконден-
трисане на Балкану. Исти дописник
додаје да је генерал Сарај намеран
да првом zgodном приликом заузме ва-
рош Битољ, који ће се претворити у
привремену престоницу Србије. (Ова
је депеша добивена у Атини из Пе-
трограда).

«Неа Елас.» Г. Скулудис је де-
мантовао вест да су у министар. спољ-
послова нађена поверљива акта које

Грчку представљају у непријатељској
боји према Споразуму, а која је акта
он сакрио од особља министарства
када је Грчка имала несрећу да јој
он буде први министар.

Али г. Скулудис није смео да опро-
вргне вест овог листа по којој је он
често и после њиховог отправања,
потписивао телеграме који су се од-
носили на спољашњу политику Грчке
и које је састављао генералштаб. И де-
манти г. Скулудиса значи потврду.

«Елас.» Шеф либерала отворено
је оптужио генералштаб. Али генерал-
штаб не одговара. И г. Дусманис, који
је раније тужио «Кирикс» зато што
је тврдио да ово војно надлежство има
политичке намере, не сматра данас
за потребно да се нађе уверењен пред
страшном оптужбом да је мобилиза-
цију одржавао због нарочитих циље-
ва. Али било да он проговори, било
да ћути, од дана кад је шеф либера-
ла проговорио, грчки се народ налази
пред једним од најглавнијих виновни-
ка данашњег стања и осећа потребу
да још сада изрази своју жељу г. Ве-
низелос одмах по свом повратку на
власт удаљи из службе оне који су
недостойно и кобно радили против о-
таџбине. (Број од 27. јула). Пол-Луј

цуске су трупе заузеле обе немачке
линије иза Тијомона.

У источној Африци.

Лондон, 28. јула

Генерал Смит јавља да су трупе
генерала Вен Девентерса, које опе-
рашу у источној Африци, припеле
до централне немачке железничке
пруге у Вилима — Тинде — Додома и
у Киломбо — и гоне непријатеља,
који се повлачи ка југо-истоку у
правцу Свзгида.

Један део непријатељске војске мо-
рао је да се преда западно од Кон-
доа—Иранги.

Наша marina заузела је варош
Порт-Сулавн.

Нова руска победа.

Петроград, 28. јула.

На реци Серету, наше трупе на-
предују са великим успехом и утвр-
ђују заузете положаје. У тој обла-
сти, у току борбе која је трајала
два дана, заробили смо 166 официра
8415 војника, запленили 4 тона, 19
митраљеза, 11 справа за бацање бом-
би и велики ратни материјал.

Немци се повлаче из Ковеља

Женева 28. јула

Јучерашњи немачки коминике при-
знаје да су Немачке трупе биле при-
моране да се повуку испред Ковеља,
с обзиром на бројну надмоћност Ру-
са и оне се нису могле даље одуни-
рати.

Пред Ковељом.

Петроград, 28. јула

Битка око Ковеља непрекидно бе-
сни. Немачки отпор почиње слабити.
Непријатељски заробљеници гомила-
ма прстижу.

Руска победа на Дњестру

Петроград, 27. јула.

Јужно од Дњестра успеси наших
трупа развијају се даље. Гонци не-
пријатеља наше су трупе заузеле ва-
рош Нујнијев, села Братишек, На-
доровну, Чамолоце, Крамивотуланов и
Отинију. Непријатељ руши за собом
мостове и депое с муницијом. Зароб-
љеници стално притичу. Површина о-
својеног терена у току овога напада
износи 160 врста.

Лондон, 27. јула.

Последњи успеси генерала Лешчин-
ског јужно од Бродна су од огромне
важности. Они осигуравају напретка-
ње ка Серету и Грамберки примичу-
ћи руске трупе све више Лавову. Ар-
мија генерала Хинденбурга упркос о-
чајним напорима принуђана је на пов-
лачење.

Амстердам, 27. јула.

Синоћни немачки коминике призна-
је, да је се војска надвојводе Карла
морала повући на нове положаје на
целом фронту.

Цепелин над Енглеском

Лондон, 28. јула

Једна депеша из Хага јавља да је
један од цебелина, који су летели
над Енглеском, јако оштећен енгле-
ским батеријама. Цепелин је брао
прелетео Ходандију и ушао у Не-
мачку али је морао нагло да се код
Хановеера спусти.

Офанзива на Сони

Лондон, 28. јула.

Енглеске трупе настављају
напредовање. Нови извештаји
увеличавају енглеску победу
код Позвијера.

Пред борбу на коту 490 не-
мачки генерал Билон упутио је
трупама наредбу, у којој вели:
»Онај, који не буде одолевао до
краја и не буде бранио терен
до последњег даха, предаће се
одмах ратном суду».

Мајор Морат у „Берлинер
Тагеблату« вели: „Енглеска ко-
манда решена је наставити бор-
бе са истом жестином до од-
лучних успеха. Неисцрпне ре-
зерве у људима и муницији
стижу стално на британски
фронт».

Париз, 28. јуна

На сектору Шеноа-Шапитр
заузели су Французи две не-
мачке линије. На Сони се ус-
песи шире: заузета је цела ли-
нија немачких ровова на фрон-
ту од 8 км. у дубину од 300
до 500 метара.

Пад Горице

— 10.000 заробљеника —

Рим, 28. јула

Талијански коминике саопштава:
Талијанске трупе заузеле су варош
Горицу.

Прекјуче ујутру после јаке арти-
љеријске ватре, наше трупе заузеле
суположаје западно од вароши. Ровови
су били препуни лешева. Непријатељ
у бегству оставио је велику количину
ратног материјала. Кад је пала ноћ
одреди једне бригаде прешли су Сочу
и утврдили се на левој обали. Једна
колони коњице и велосипедиста гонила
је непријатеља. У међувремену инже-
њерија је поставила друге мостове и
поиравила оне који су покварени.

На Карсу наше трупе одбиле су
много нападе на положаје Монте сен
Мишел. Заузели смо нове ровове у
области код села Сан Мартино.

Заробљено је више од 10.000 вој-
ника. Војници се стално предају.

*

Пад вароши Горице представља зна-
чајан успех у развоју талијанске о-
фанзиве. Положаји око Горице веома
су важни у стратегијском погледу.
Преко њих води пут за Трст, који је
сад Талијанима готово сасвим отворен.
Аустријски пораз је озбиљан, о чему
сведочи преко 10.000 заробљеника и
повлачење у неред.

Горица је одавно била мета талијан-
ских напада. Она спада у област, на
коју талијански ириденсти највише
бацају око. Пре рата је бројала близу
30.000 становника, али је део станов-
ништва у почетку рата напустио ва-
рош. Горица је скоро сва у шуми и
чувена је са своје природне лепоте.
Лежи на реци Сочи, чијим обалама сад
господаре Талијани. У њој је 1836.
године умро Карло X. и подигнут му
је ванредан споменик у вароши.

СА РАТНИХ ФРОНТОВА

Званични коминике

Са нашег фронта

Солун, 28. јула.

Непријатељ је са jakim извид-
ничким снагама оперисао на на-
шем фронту. На обалама Варда-
ра није показао никакву актив-
ност.

Јуче у јутру француска и ен-
глеска артиљерија почеле су ја-
ко да бомбардују зокм око Дојра-
на. Бомбардовање још траје.

Борбе на Суецу

Лондон, 28. јула.

После борбе источно од Суецког
Канала турска се војска, гоњена на-
шим трупама—стално повлачи. Једна
депеша из Каира јавља да се турски
војници стално продају код Катиге
на 28 миље источно од Канала, што
се верује да је варош у енглеским
рукама.

Лондон 28. јула.

Наше трупе ступиле су у контакт
са непријатељским ариергардама; ко-
је су се утврдиле на положајима у-
напред спрењеним. Запленили смо
велики број пушака и огроман рат-
ни материјал вапуштен. Наше су
трупе сараниле више од 1000 тур-
ских лешева.

Лондон 28. јула.

Вести из Каира доносе, да је по-
велики број турских заробљених вој-
ника код Катиге припели у Каиро.

Маса света изашла је да види зар-
обљенике. Улице су биле препуне
од радозналаца.

Према накнадним вестима које су
стигле о борби код Романи изгледа,
да је енглеска коњица напала Турке
који не показују никакву вољу за
одбрану.

Лондон, 28. јула.

Енглеска коњица борила се славно
са Турцима. Да би их навукла на

изненађење она је вешто изманеври-
сада своје повлачење. Повлачење је
трајало до момента када су Енглези
на крилима гурнули напред. У тој
борби цела турска бригада морала је
да капитулира.

Француски коминике

Париз, 28. јуна.

На фронту Соме Французи су одби-
ли прекјуче један жесток напад.
Северско од шуме Хем У овом поку-
шају Немци су имали велике губитке
и ако су успели да заузму један ров.

Мало доцније Французи су навали
непријатеља и заузели већи део из-
губљеног земљишта. Између шуме Хем
и реке Немци бомбардују француске
положаје. У области Шоли Немци су
после једне јаке борбе успели да на-
предују на једној тачци али су их
Французи својим јуришем на бајонет
одбили.

На десној обали Мезе непријатељ
је успео после многобројних напада
да се са свим првуче Тиомону. Фран-
цузи су у непосредној близини твр-
ђаве, Један немачки напад на поло-
жаје Во-Шапитр — одбијен је. Фран-
цуски авијатичари бацали су на ба-
рутану Ротвеј 150 килограма експ-
лозива који су причинили огромне
штете.

Доцније. — Северно од Соме Фран-
цузи су заузели поново изгубљени ров.
У току ове борбе заробили су 50
војника. Французи напредују у обла-
сти северно од шуме Хекл.

На десној обали артиљеријска бор-
ба са обадве стране.

Француска победа

Париз, 28. јула

После једног ојајног напада Фран-

ДНЕВНЕ ВЕСТИ

Генерал Кордовије.

Генерал Кордовије који ће заменити генерала Сараја приспео је. Он је на француском фронту командовао осмим корпусом.

Још једна жртва из подјармљене Србије.

Г. г. Душана, Вождара и Милана браћу Алмичке постигла је велика жалост. Њихов добриотак Ђорђе Бока, економ и дугогодишњи општ. председник, из Барича, округа београдског, пресвиснуо је од туге за децом и изгубљеном слободом. Бог да му душу прости.

Ожалошћеној браћи најискренје саучешће.

Офанзива на нашем фронту.

Париски «Матен» мишљења је да ће офанзива на нашем фронту ускоро одпочети.

„Трикупис“ потопљен.

У Средиземном Мору један аустријски сумарен потопио је грчку лађу «Трикупис». Особље примила је једна енглеска лађа која га је искрцала у Марсељу.

Амерички новинари.

Амерички новинари г. г. Смис и Ноел приспели су прекојуче у Солун.

Енглеска трговина.

Енглеско министарство трговине објавило је бројеве увоза и извоза у месецу јулу. Целокупна сума увоза подела се у јулу месецу на 76723767 енглеских лира. Вишак у овој години за месец јули износи 1048.604. лира.

Извоз се попео у истом месецу ове године на 46.323.959 енглеских лира, према 84.721.511 за месец јули прошле године. Вишак за исти месец у овој години износи 11.601.546.

За избеглице.

Г. Душан Ђ. Алмички инспектор министр. унут. дела предложио је сто динара у злату за српске избеглице у Солуну, а за покој душе свога добродошља Ђорђа, који преминуо у аустријском ропству у 75. год, старости.

Претрес шпекулантима.

Јуче је било суђење многим шпекулантима са животним намирницама, продајцима сира, угља и других артикала.

Несавестан месар.

Грчка полиција узаптила је 1500 јагањаца и оваца и 1000 коза, које су принадлеале месару Гаспаруту, који их је био скривао у циљу шпекулације, док је солунско становништво трнело оскудицу у месу.

Питање воде.

Услед оскудице у води, која је овладала у последње време у Солуну г. Гијтерс, директор водовода известио је шефа грчке безбедности г. Панусопула, да у будуће неће више бити недостатака у води, пошто је

ископан нов артески бунар, који ће давати 750 тона воде дневно.

ИЗВЕШТАЈ ИЗ СРБИЈЕ

Богодуб Јовановић свештеник из Јагодине (Лоџика) моли за извештај о Живојину Мијушковићу, Драгиши Љ. Тодоровићу, Радивоју Јефтићу, Светозару Стојадиновићу, Стојадину Обрадовићу, Милутину Ђорђевићу, Светосару Живановићу, Животи Јефтићу, Милеасву Илићу, Добросаву Ђорђевићу, Николи Ђорђевићу, Жив. Јовановићу, Трифуну Обрадовићу и Милану Стевановићу вој. обавези

Загорца Јовановић из Краљева ул. Крунска 7, моли за извештај о Гојку Јовановићу капетану, Угљешин Јовановићу адвокату и Живојину Петровићу ћаку регр.

Мица К. Стаменковић из Крагујевца моли за извештај о мужу Кости мајору и снаи му Бранка

Чедомир Мирковић музикант нека се јави жени Мари која је са сином здрава у Ваљево.

Анка Ј. Сарића из Краљева извештава Јопу Грбића интенданта да му је жена са ћерком отишла у Београд и да су здраво као ова и отац њен.

Лепосава Стамен. Јоксимовића из Краљева моли за извештај о брату Радовану Перовићу трг. из Рашке коме јавља да су му кући сви здрави и да се мајци јави.

Зорка С. Мијовић из Београда Душановац моли за извештај о Сави Мијонићу упр. пор. одељења коме јавља да су код куће сви здрави.

Породица Манасија Ристића из Београда Бушана 4. моли за извештај о синовима Драгутину Ристићу комесару и Витомиру Ристићу војнику.

Драга Сташић удова јавља синовима Радомиру пошт. чиновнику и Велимиру бравару да је из Ниша дошла у Београд у Рељину улици бр. 1. и нека пошаљу новац.

Миленко Марковић из Гараша срез јасенички моли за извештај о Новаку, Милинку Марковићу, Милораду Обрадовићу и Анастију Миладиновићу.

Последње вести

Са нашег фронта

— Српски званичан извештај —

Солун: 28. јула.

На дан 27. јула местимична артиљериска вагра и борбе пагтрола.

Нов руски контингент

Париз, 28. јула.

Јуче се у Бресту искрцао нов контингент руских трупа.

Око Тиомона

Париз, 28. јула.

Француске трупе повратиле су опет утврђење Тиомон. После пет напада у густим масама Немци су били успели да продру у један део утврђења. Борба је трајала целе ноћи са нечувеним жестином и свршила се

у корист Француза. Положај, пред којим су велике гомиле немачких лешева, сад је опет у француским рукама. Ова операција показује опет узалудност немачких напора на Верденском фронту.

Потопљен сумарен

Крф, 28. јула.

Јуче по подне између Мурто и Лефикама непријатељски сумарен један користио се проласком трговачких лађа, да би продро кроз мреже од жица у пристаниште и потопио једну крстарицу. Са лађа је примећен одмах перископ сумарена и извештен је један француски контраторнијер, који је одмах дојурно и потопио сумарен.

Руски коминике

Петроград, 28. јула.

У пределу ист. од Свињуки наше трупе заузеле су један део непријатељских ровова и заробиле 600 војника и 13 официра. Наше трупе прешле су на леву обалу Коронца до састава са Дњестра.

На фронту Дњестра армија генерала Лешчинског наставља гоњење непријатеља. Наше трупе достигле су реку Тлумах, притоку Дњестрову. Заузеле су село Тисменицу и висове сев. ист. до десне обале Дњестра и десне обале Ворона сев до извора.

Целокупан број заробљеника у току 25. и 26. јула износи 88 официра и 7400 војника, од којих је 3500 Немаца. Заплењено је 5 топова, од којих су 3 тешка и 63 митраљеза.

Борба на Кавказу

Петроград 28. јула

Западно од Гулишана наше трупе су одбациле Турке са доминирајућих висова заробивши 5 официра и 39 аскера.

У пределу Киги заузели смо село Когос.

Оборен аероплан

Петроград, 28. јула

У пределу Фридрихштата наш авијатичар Тисвенко оборио је један немачки албатрос, који је пао сав у пламену.

ПОШТА

Саопштења

Да се јаве Владимиром Комесарима: Риста Христић општин. деловођа из Битоља, Данило Јанчуловић трг. из Прилепа, Војислав Чакаревић из Охрида и Живојин Ђорђевић, бив. чиновник.

Моле се сви Јагодинци да се јаве картама проф. Е. Ј. Цветићу, пошта 504, ради извештаја нашима у Јагодини.

Милорад Живановић, упр. пореског одељења, вој. обв. Извештава се да одма дође кући јер му је мати доста озбиљно оболела.

За Србију

— Јовица Вукосављевић нач. српски из Ниша моли Милана Андрића, књижара из Ниша да га извести је ли примио новац који му је послао у два пута и је ли предао исти његовој жени Зори. Да га извести преко Београ. Новина и Црвеног Крста, где се налази његова жена Зора и деца и како су, и да каже Науну Поповићу трговцу да материјално

помаже његову жену Зору.

— Јован Драшковић резер. ппоручник извештава своју жену Јелену. Кочина ул. 61, Београд, да је здрава и жели извештај од ње преко Београ. Новина или Црвеног Крста у Женеви бр. поште 82. рд ајнзларг аал 2-3

— Александар Атић — Врчарић, трг. из Лојнице, извештава Рају и своју жену Босу да је жив и здрав. Моли да га Боса извести о себи и деци.

— Никола Петровић, кројач из Шапца, јавља својој жени Милици да је жив и здрав и тражи да га извести о себи и деци.

— Извештава се Дара и Ружа Тупаковића из Ужица, да је Душан здраво и добро, а Рато је умро у Крфу. Поздравља нас све Драг. Тупаковић.

— Љуб. А. Дабан, суд. пуковник извештава своју невесту у Скопљу Карађорђева 17, да је здрава, да се мупка деца налазе у Француској да је послао новац и моли да се јави преко Срп. Црв. Крста у Женеви.

— Благоје Обрадовић обв. извештава Живану Марисављевић из Буковца, ср. деспотовачког, да су њихови синови Благоје и Младен живи и здрави.

— Марко Пантелић из села Дуцаловића (Гуча) општина марковачка, нека се јави Ђорђу Насласу, Солун код Олимпоса из којег ради важнег и хитног саопштења.

ПАЖЊА КОД ТИРИНГА, ул. Венизелос бр. 5. КАКИ одело за гт. официре у свима бојама. — Одело од платна, блуза, панчира, кошуља, крагна, машини, мараме и т. д.

Кад се решите што да купите посетите прво

ТИРИНГ

улица Венизелос број 5. ала

Највеће стовариште разних артикала нарочито за војне потребе.

Огроман избор одела од платна панаме, — униформе «каки», ципела, камиша војних и вучених, пољских кривета, јастука пневматичних.

Мрежа противу комараца и мува.

Потпуна опрема: торбе за свације, денкове, путничке торбе и куфери.

Кожних кајишева, корбаца, туристичких штапова.

АПАРАТА за БРИЈАЊЕ и све принадлежне делове.

Све врсте парфимерије и т. д. 16—90

Српске Писаће машине

За неколико дана добићемо извесан број српских писаћих машина.

Српска надлежства којима су потребне машине нека се одмах јаве канцеларији

СРПСКОГ ТРГОВАЧКОГ ДРУШТВА Мисир Чарши бр. 3, спрочу Централне Поште, зграда хотел „Слободе“ („Либерте“) Солун.

Оросди -- Бан
 Ж. Централна
 Краља Ираклија бр. 58

Оросди -- Бан
 Филијала:
 Улица Венизелос бр. 4.

ПАЖЊА СРПСКОЈ ВОЈСЦИ

У СОЛУНУ ЈЕ ЈЕДИНА ФРАНЦУСКА
 ФИРМА ЧИЈЕ ЈЕ СЕДИШТЕ
 У ПАРИЗУ, УЛИЦА
 ЛАФАЈЕТ 126.

ОРОСДИ-БАК

ЦЕНТРАЛА:
 Улица Краља Ираклија бр. 5.
ФИЛИЈАЛИ:
 Улица Венизелос бр. 4 где се говори српски
 улица Венизелос бр. 8,
 и улица Игњатија број 14.

Препоручује:
 Своје велико стовариште
 најбољих вина и ликера.
 Велики избор разних кон-
 зерви, бискевита, чоколада, те-
 ста, сапуна, масла и т. д.
 Цене су врло умерене и
 утерфене.
 Прима поручбине и на-
 бавља све артикле.
 Услуга брза и тачна.

ПОСЕТИТЕ РАДЉУ „ОРОСДИ-БАК“

Препоручује:
 Све врсте конфекционе робе.
 Велики избор одела, ше-
 мира и т. д.
 Разноврсно куќинско пла-
 се и порцеланско посуђе.
 Све по цени врло умереној
 и утерфеној.
 Прима српски новац по
 дневном курсу.
 Услуга брза и тачна.

Улица Венизелос бр. 8.
 Филијала:
Оросди -- Бан

Улица Игњатија бр. 14
 Филијала:
Оросди -- Бан

ПОМОДНО - ГАЛАНТЕРИСКА РАДЊА
Меркада и Ивана X. Јесуа
 обнована 1830. г.
 Улица Венизелос број 31.
 Све врсте стовариште у Солуну
 — Кућа у Паризу —
 Огроман избор свиле, свију врста
 ткала за хаљине, блузе. — Увек све
 по последње новости.
 Платно „Каме“ за г. г. официре ге-
 ово и по мери. Чарана, трикоа, ре-
 бља за господу и даме.
 Цене најумереније и утерфене
 и утерфене.

Мењачко-Банкарска Радња
Баруха Салтиела и С. Скапа
 ул. Венизелос бр. 8 — Солун.
 Врши све врсте размене новца
 најсолидније по дневном курсу, не-
 вољније но на другом месту.
 Препоручује се нарочито Србима
 28--30

ЗУБНА КЛИНИКА
Д-р АЛБЕРТА ГАТЕЊО
 ЗУБНОГА ХИРУРГА
 Дипломiranог од Медицинског Фа-
 култета и Школе за зубно ле-
 карство у Паризу.
 Савршено лечи уста и врши све
 модерне зубне радове. 28-30
 18-то годишња искуство
 84 ул. Венизелос, 147 ул. Егнатија

ЗУБНА КЛИНИКА
ЈОВАНАН ХАЏИ-ВАСИЛИЈА
 Једини зубни лекар, доктор
 медицине изучавао специјално
 болести уста и зуба.
 Атеље се налази улица Ко-
 бр. 49, поред самог мора.
 Трамвајска станица улица Агија
 Софија. 35—20

Велика Посластичарница
АЛМОЗНИНО
 Улица Венизелос бр. 6. — Преко пута Тиривга
 Најбоље и најкукусије разне по-
 сластице увек свеже.
 Велико стовариште разних чо-
 колада и ликера
СЛАДОЛЕД и ЛЕДЕНА КАФА
 Све по умереној и утерфеној цени,
 једитиније него ма где.
 Необично брза услуга. Прима
 ма извршене све поручбине.
 Говори се и српски 26--30

ПРЕПОРУЧУЈУ ВАМ СЕ
 најбоље цигарете
„АТЛАС“
 Никоти дим 1—, Елпис 0-80, Аристократ 0-65, Генед-
 же 0-50, Македонски 0-35.
Продају се свугде
 ФИЛИЈАЛ УЛИЦА ВЕНИЗЕЛОС 12.
 ФАБРИКА УЛИЦА ФРАНК БР. 28—30
 66—15

ФАБИЛИ
 Управна фабрика поменутих пигра-
 ра извештава своје муштерије да је
 набавила и врши већ употребу по-
 латог, прве врсте, пигра напара за
 цигарете «квалитет екстра» кутија
 40 цигарета за цени пена 1-20
 Продаје се свуда и у главном де-
 лоу улица Франк 41. 17—15

Господо!
 рпору (17/4)
 ада пушит
 само

САЛОНИКА
ЦИГАРЕТЕ

КАИРО — АЛЕКСАНДРИЈА — СОЛУН

РУЈА 20 циг. 1 дим.	Специјалитети:
ИРФЕБЕСКОН 24 « 1 «	МИРОДАТО 24 циг.
БОГНА 24 « 0-80	ЛЕДИ 24 « са за. писком 0-65
	« 24 са пута писком
	СПЕЦИЈАЛ 24 цигарета . . . 0-50

Дуван за луле. На продају свугде.
 16—

Најпријатније одмориште у Солуну
БАШТА БЕЛА КУЉА
 Највећи ресторан — чувена кујна
 УВЕК УКУСНА и СВЕЖА ЈЕЛА
 РАЗНА БЕЛА и ЦРНА ВИНА, МИНЕРАЛНЕ
 ВОДЕ — ПРИМЕРНА ЧИСТОТА
 ДИВНО УКРАШЕН ЛЕТЊИ РЕСТОРАН У СЈАЈНО
 ОСВЕТЉЕНОМ ПАРКУ
 Свако вече одлична музика за време вечере. — У
 самом парку концерти и биоскопске представе. Сваког
 дана две представе. Прва од 7--9 а друга од 9-12 увече.
 УЛАЗНИЦА 0-55 ДИН. 39—20